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 : تشٌر الى  لقٌاسه  قدرة الاختبار على قٌاس ماوضع _  1

                       26ص   11م           صدق الاختبار -أ  
 ثبات الاختبارب ـ 
 موضوعٌه الاختبارج ـ 
 تجانس الاختبارد ـ 
 
 

 :  تمثل (+a . a+. b . b)  تقدٌرات الطلاب  2  _
 لٌست مكتوبه نصا ولكن مثل جٌد وممتاز ... نوعً او رتبً 1ص   1م                        بيانات نوعية -أ 

 كمٌهب ـ 
 متصلةكمٌه ج ـ 
 كمٌه منفصلهد ـ 
 
 
 :   الفروق بٌن متوسطً درجات الذكور والاناث ٌتم استخدام _ لدراسة 3

 اختبار ت لعٌنه واحدةأ ـ 
 54ص  9م                  اختبار ت لعينتين مستقلتينب ـ 
 ت لعٌنتٌن مرتبطتٌنج ـ 
 تحلٌل التباٌند ـ 
 
 

% تشٌر 61لتنمٌه مهارات الاحصاء لدى طلاب...فكان حجم التاثٌر للبرنامج  قام باحث بتطبٌق برنامج تدرٌبً _  1 

 : النتائج الى حجم تأثٌر البرنامج
 غٌر دال -أ 

 كبير -ب 
 متوسط -ج 
 صغٌر -د 
 
 
 : نتائج البحث غٌر مؤٌده لصحتها فهذا ٌسمى خاطئةعندما ٌكون لدٌنا فرضٌه _  5
 قبول الصواب -أ 

 قبول الخطأ -ب 
 رفض الصواب -ج 
  رفض الخطأ -د 
 

 
 
 :  مجموعات من الافراد فإن الاسلوب الاحصائً المناسب 3الفروق بٌن  _ لدراسة 2
 المستقلةاختبار ت للمجموعات  -أ 

 المرتبطةت للمجموعات  -ب 
                     تحليل التباينج ـ 
 المتكررةتحلٌل التباٌن ذو القٌاسات د ـ 
 
 
 
 : من عٌوب الانحراف المعٌاري  _  7
  المفتوحة التكراريةابه للتوزيعات حس أ ـ لا يمكن 

 فً الاعتبار جمٌع البٌانات ٌأخذ لاب ـ 
 لترتٌب بعض البٌانات ج ـ لا ٌحتاج

 الطرفٌةبالقٌم  د ـ لا ٌتأثر 

 

 

 

 الحل / اذا كانت  الفروق  ثلاثة  أو أعلى  نختار تحلٌل التباٌن
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 :لحساب الثبات فً حاله سٌبرمان تستخدم معادله التصحٌح _   8
 اعادة تطبٌق الاختبار -أ 

  النصفية التجزئة -ب 
 المصححٌنثبات  -ج 
 المتكافئةاستخدام الصور  -د 
 

 ( 16،  11،  11،  9اسئلة ناقصة  ) 

 ان قٌمة " ت " تساويثر برنامج تنمٌة الذكاء الاجتماعً لى طلاب الجامعة ، اشارات النتائج إلى عند دراسة أ_  13

 ( . وفق هذه النتٌجة فإن قٌمة حجم التأثٌر تساوي  : 11الحرٌة )  ( زدرجة 3411)  

   1416 -أ 

 1415 -ب 

     1419 -  ج

 1466 - د

 
 
 
 

 _  قٌمة معامل الاقتران ) معامل فاي ( بٌن النوع ) ذكر / أنثى ( ، والاتجاه نحو التعلٌم الالكترونً فً الجامعات  11

 هو : ) موافق / معارض ( للبٌانات التالٌة

 المجموع أنثى ذكر  

 32 69 62 موافق

 61 61 1 معارض 

 21 69 31 المجموع

 
                       1429  -أ 

      16429 -ب 

 12496 - ج

  19426 - د

 
 فالارتباط  ٌشٌر إلى :  1491إلى  1411_ عندما تكون قٌمة معامل الارتباط من  15

 
 ارتباط طردي ضعٌف  -أ 

 ارتباط طردي متوسط –ب 
 ارتباط تام - ج
 لا ٌوجد ارتباط - د
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 نتبع القانون فً الحل

 

 هذا السؤال غٌر واضح المطلوب منه 
 0.57  طلب  معامل فاي  ٌكون الجواب إذا لكن 

  19.62   ٌكون الجواب 6مربع كاي أو كاوإذا طلب 
 31ص  2طرٌقة الحل بالمحاضرة 
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 كاي مع أي نوع من البٌانات التالٌة :_ ٌتعامل اختبار مربع  12

 البٌانات الرتبٌة  -أ 

 69ص  2م                                 البٌانات الاسمٌة -ب 

 البٌانات النسبٌة - ج
 البٌانات الفترٌة - د
 

 _ البٌانات فً الجدول التالً توضح درجات مجموعه من الطلاب فً مقرر الاحصاء الاجتماعً : 12

 

 21 - 21 - 51 - 11 - 31 - 61 - 11 الدرجاتفئات 

 12 15 5 65 31 2 عدد الطلاب

 
 ٌساوي  : الدرجاتمدى 

 11  -أ 

 65 -ب 

 51 - ج

 21 - د

 
 ، فان المنحنى التكراري للبٌانات :  91، والوسط الحسابً  81، والوسٌط   21_ اذا كان المنوال لمجموعة من القٌم  18

 
  ملتو للٌمٌن  -أ 

 ملتو للٌسار  -ب 
 متماثل - ج
 متطابق – د
 
 
 

أراد باحث ان ٌدرس اثر عدد ساعات الدراسة على تحصٌل الطلاب  فً الاحصاء الاجتماعً فان المتغٌر المستغل _  19

 هو : 
 
 المدرس -أ 

 1ص  1م                                        ساعات الدراسة -ب 
 التحصٌل - ج
 الطلاب - د
 

الالكترونً  أخذت عٌنة عشوائٌة من كل كلٌة بتناسب عددها مع عدد _ فً دراسة إحصائٌة استهدفت طلاب التعلٌم  61

 الطلاب فٌها ، فان هذه العٌنة تسمى :
 
 عنقودٌة  -أ 

 من فهمً لتعرٌف لان التعرٌف غٌر واضح ومشتت صعب الاجابه  اعتقد هذه الاجابه الصحٌحه >>>  منظمة  -ب 

 معٌارٌة   - ج
 طبقٌة  - د
 

بالأداء بمعلومٌة التفكٌر المتفتح النشط والسمات    التنبؤ   الاحصائً المناسب للتحقق من الفرض " ٌمكن_  الاسلوب 61

 الشخصٌة والوجدانٌة لدى طلاب جامعة فٌصل " هو :
 
 معامل الارتباط   -أ 

 تحلٌل التباٌن  -ب 
 تحلٌل الانحدار - ج
 اختٌار مربع كاي - د
 
 

 أقل فئة من الدرجات  –القانون / المدى =  أعلى فئة من الدرجات 

21 – 11  =21 
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لعدد من الطلاب اثناء خروجهم من استاد كرة القدم وسؤالهم عن موقفهم حول تأثٌر الرٌاضة عند اختٌار باحث _  66

 على الصحة ، فإن لعٌنة المستخدمة :
 
 عٌنة عشوائٌة  -أ 

 عينة صدفة -ب 

 عٌنة عنقودٌة - ج
 عٌنة غرضٌة – د
 
 
 
 
 
 
 
 

أي نوع من الثبات ٌتم فٌه تقسٌم فقرات الاختبار إلى نصفٌن ) فردٌة و زوجٌة ( وٌحسب معامل الارتباط  بٌن  _ 63

 الدرجات الفردٌة والدرجات الزوجٌة :
 
 التجزئة النصفية  -أ 

 الصور المتكافئة  -ب 
 التطبٌق وإعادة التطبٌق – ج
 ثبات المصححٌن – د
 

 _ ٌوضح الجدول التالً تقدٌرات مجموعة من الطلاب فً مقررٌن ) الاحصاء ، ومناهج البحث ( :  61

 

 A C D F A الاحصاء الاجتماعً

 A C B D A مناهج البحث
 
 

 لإٌجاد معامل الارتباط  ٌفضل استخدام :
 
  معامل بٌرسون  -أ 

 معامل سيبرمان  -ب 
 معامل بوٌنت باٌسٌريال – ج
 معامل فاي – د
 
 
 
 
 
 
 

 _ ما نوع الارتباط فً الشكل التالً  65

 
 الارتباط الصفري   -أ 

 الارتباط التام  -ب 
 الارتباط الموجب الطردي  –ج 
 الارتباط السالب العكسً  –د 
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_ الأداة المناسبة للبحث التالً " أثر عدد الساعات الدراسٌة على تحسٌن مهارات الاحصاء لدى طلاب علم الاجتماع  62

 " هً 
 
 المقابلة  -أ 

 الملاحظة  -ب 
 الاختبارات الاسقاطٌة –ج 

  أثر  من المفهومالحل              >>> الاستبيان –د 

 
 تكرار القٌاس تحت نفس الظروف . فإن الأداة تتصف بــ :_  الحصول على نفس النتائج عند  62

 
 التمٌز  -أ 

  الصدق  -ب 
 26ص  45م                                     الثبات  -ج 

 الموضوعٌة  -د 
 

( ،  أراد المعلم تحسٌن  2،  11،  5،  6،  1_ فً مقرر اللغة الانجلٌزٌة كانت درجات سته طلاب كالتالً )  68

 لكل طالب . وفقاَ لذلك فإن الوسط الحسابً الجدٌد للبٌانات ٌساوي : درجتٌنجات بإضافة الدر
 
 صفر   -أ 

 5   -ب 
 8 -ج 
 7  -د 
 
 
 

_  ٌوضح الجدول التالً درجات الطلاب فً اعمال السنة فً مقرر الاحصاء الاجتماعً وتكرار الطلاب الحاصلٌن  69

 على درجة . 
 

 2 2 5 1 الدرجة
 11 31 11 61 التكرار

 
 الوسط الحسابً لدرجات الطلاب هو :

 1453  -أ 

 4.5  -ب 

 345 -ج 

 1435 –د 

 
 
 
 
 
 

 _ تمثٌل البٌانات فً الشكل المقابل تسمى : 31

 
 الخط البياني المنكسر   -أ 

 التكراريالمضلع   -ب 
 المنحنى البٌانً البسٌط –ج 
 الاعمدة البٌانٌة المجزأة –د 
 
 
 

 

 

 قانون المتوسط
 
 

 نجمع الدرجات ونقسمها على العدد
  31  /2  =5 

5  +6 = 2 

 

 ) =2×11+  2×31+  5×11+  1×61: نضرب التكرار بالعدد ثم نجمعهم )  1

530 

 111( =  11+  31+  11+  61   (: نجمع مجموع التكرارات  2

  بالناتج الثانً : نقسم الناتج الأول 3

531  /111  =543 



 ثصوير  هـ 6341/  6341 الأول  الفصل اسئلة الاحصاء الاجتماعيوحل شرح 

ــــلآف وثصحيح كتابة مبعثر ــ ـــ ــ ــ ــ  ســ

 
 

  _  الخطأ من النوع الثانً فً الفروض ٌسمى :31

 
 قبول صواب   -أ 

   67ص  4م                    قبول خطأ  -ب 

 رفض صواب –ج 
 رفض خطأ –د 
 

 الذكاء هً :_ أكثر أنواع الصدق أهمٌة للتحقق من صدق اختبار  36

 
  المحتوى   -أ 

 التنبؤي  -ب 
 البناء  -ج 
 25ص  45م                          التلازمي –د 

 

 _  من العٌنات الاحتمالٌة العشوائٌة : 33

 
 القصدٌة   -أ 

 الحصصٌة  -ب 
 46ص  46م                                      العنقودية  -ج 

 الصدفة –د 
 

هو موضح  اباحث دراسة الفروق بٌن متوسطً درجات الذكور والإناث فً الاحصاء وكانت الدرجات كم_  أراد  31

 بالجدول التالً : 
 

 2 5 3 1 6 8 2 ذكور

 11 15 3 5 13 1 6 إناث

 
 قٌمة " ت " تساوي : 

 
 88  -أ 

 8  -ب 
 848 –ج 

 55ص  9الحل موجود تفصيلا في المحاضره                                               8.00 –د 

 
 

 ض الجدٌد فٌما عدا واحدة هً :_  كل ما ٌلً ٌعد من معاٌٌر الفر 35

 
 ليست من معايير الفرض الجيد                            يثبت صحته بعد اختياره -أ 

 ٌبحث العلاقة بٌن متغٌرٌن أو اكثر -ب 
 ان ٌكون واضح بقدر الامكان -ج 
 ٌكون قابل للاختبار  ان -د 
 

 ضمن مقاٌٌس :الوسٌط ٌصنف  _  32

  
 الاحتمالات -أ 

 التشتت -ب 
  44ص  5م                             النزعة المركزية  –ج 

 العٌنات  –د 
 
 

 

 مقاييس النزعة المركزية
 (  ) المتوسط الحسابي ، الوسيط ، المنوال
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 ( : 11،  31،  15،  61،  68،  65،  61القٌمة التً تمثل المنوال للبٌانات التالٌة )  _  32

 
  68 –أ 

                                  68 –ب 

 61482 –ج 

 31 -د 

 

 كل ما ٌلً من شروط استخدام اختبار " ت " فٌما عدا واحد هً : _  38

 
 11ص  8م          31لانه ذكر اقل من  اعتقد هذه هً الإجابة الصحٌحه >>>   31حجم العٌنتٌن أقل من   -أ 

 الفرق بٌن حجم العٌنتٌن صغٌر نسبٌاَ  –ب 
 اعتدالٌة التوزٌع فً العٌنتٌن –ج 
 تجانس العٌنتٌن –د 
 
 

 ( طالب فً مقرر الاحصاء الاجتماعً : 61توضح البٌانات التالٌة درجات )  _  39

 

19 12 16 11 12 11 15 61 11 18 

12 15 9 11 11 13 18 18 8 12 

 
 

 ( . فإن قٌمة " ت " للمجموعة الحالٌة تساوي : 16إذا علمت أن محك النجاح هو ) 

 
 14562 –أ 

 14562 –ب 

 64562 –ج 

 نفس طريقة الحل 54ص  0م                                             5.467 –د 

 
ذات دلالة احصائٌة بٌن متوسطً  درجات طلاب كلٌة الآداب وطلاب كلٌة التربٌة فً الاحصاء  لا توجد فروق"  _  11

 الاجتماعً " نوع الفرض هو :
 فرض بدٌل غٌر موجه -أ 

 فرض بدٌل موجه -ب 
             فرض صفري -ج 
 فرض صفري موجه -د 
 
 
 

 لقٌاس الارتباط بٌن متغٌرٌن اسمٌٌن فً مستوٌٌن ، ٌفضل استخدام :  _  11

 

 Phiمعامل   -أ 

 PERSONمعامل   -ب 
 SPEARMANمعامل   -ج 

 POINT BISERIALمعامل  -د 

 
 
 
 

 
 
 

 لاحظ هنا " لا توجد فروق "  مباشرة نختار فرض صفري      

 (  المنوال هو العدد الشائع ، ) أكثر رقم مكرر
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 مقٌاس النزعة المركزٌة الذي ٌعتمد على عدد المشاهدات التً قبله والتً بعده هو : _ 16

 
 المدى  -أ 

 الوسط الحسابً  -ب 
 المنوال  -ج 
 5م                                          الوسيط  -د 
 

 ( ٌساوي : 111،  91،  91،  82،  81الانحراف المعٌاري للدرجات التالٌة )  _ 13

 
 2.0  -أ 

 1242 –ب 

 9648 –ج 

 91 -د 

 
 
 

 توضح البٌانات التالٌة درجات مجموعة من الطلاب فً أحدى المقررات  . _ 11

13 15 5 3 16 18 2 2 15 3 

 
 التباٌن للدرجات ٌساوي :

 
 1415  -أ 

 5461 –ب 

 65ص  5م شرح تفصيلي                                    67.54 –ج 

 .............  -د 
 

 الشكل التالً ٌستخدم مع :    _ 15

 
 البٌانات المبوبة  -أ 

   البيانات غير المبوبة -ب 
 البٌانات النوعٌة  -ج 
 البٌانات الاسمٌة –د 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 _  المقٌاس الذي تعتمد قٌمته على قٌم البٌانات جمٌعها هو : 12

 
 مزاٌاه 18ص  3م      الوسط الحسابً -أ

 الوسٌط -ب
 المنوال -ج
 المدى -د
 
 
 
 

 الاول : نجٌب الوسط الحسابً نجمع كل الارقام ثم نقسمها على العدد
 ثانٌا نربع كل الاعداد ونجمع ثم نقسمها على العددها 

ثالثا : جذر تربً مجموع القٌم على عددها  ناقص الوسط الحسابً 

 248تربٌع ٌساوي  
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 ( هً : 8،  11،  11،  15،  6،  1_  قٌمة الوسط للبٌانات )  12

 
 9 -أ 

 11 -ب 

 13 -ج 

 15 –د 

 
 

حول أهمٌة شبكات التواصل الاجتماعً فً آرائهم قام باحث بتطبٌق استبٌان على مجموعة من الطلاب لأخذ _   18

  على التكرارات التالٌة :تعزٌز الذكاء الاجتماعً لدى الشباب فحصل 
 

 غٌر موافق إلى حد ما موافق الاستجابة

 11 51 61 التكرار

 
 تساوي :قٌمة مربع كاي 

 
 61422  -أ 

 65422 –ب 

 مثال مشابه 58ص  5م          58.72 –ج 

 35422 –د 

 
 
 
 
 

 من شروط استخدام تحلٌل التباٌن أن تكون القٌاسات من نوع : _  19

 
 البٌانات النسبٌة  –أ 

   البيانات الفترية –ب 
 البٌانات الرتبٌة –ج 
 البٌانات الاسمٌة  –د 
 
 
 
 
 
 

 ( هو : 15،  13،  3،  5،  18،  16،  2،  2،  3،  15قٌمة المدى للدرجات التالٌة )  _  51

 
 18 -أ 

 44 -ب 

  16 –ج 

 3 -د 
 

 .. إن أصبت فمن الله وإن أخطأت فمن نفس ي والشيطان ..

 .. + Aالـ  وفالنا.. بالتوفيق يا رب 
 

 الحل  :
 نرتب الاعداد تصاعدٌا أو تنازلٌاالعدد زوجً  " 

  (1  ،6  ،8  ،11  ،11 ،15 ) 

11  +8  =18 

18  /6   =9 

 على عددها (  نقسمهاالاعداد و نجمعنطلع الوسط الحسابً ) أولا : 
 69422الوسط الحسابً هو  

 رقم رقم من التكرار هكذا ننقصناخذ ناتج الوسط الحسابً وثانٌا : 
 مع باقً الارقاموهكذا  8422=  69422 - 61

 21499=  8422الناتج هكذا  نربعثالثا : 

نجمع كل  التربٌعات ونقسمها على الوسط الحسابً ٌصبح ناتج مربع كاي رابعا :  
طبعا لا احد ٌستغرب من الرقم بعد الفاصلة احٌانا ما ٌطلع بعد  <<<   31422

 الفاصلة نفس الناتج لكن نقرب الاقرب للإجابة

 

 أقل قٌمة  –المدى = أعلى قٌمة 
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